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If,ni
Meglepetéssel, egy elsőrangú bot­

rány jellegének megállapítása gyanánt 
közli a bécsi Reichspost a horvát Cuvaj- 
kormány hivatalos lapjának, a Narodne 
Novine-nak egy közleményét, melyben 
a horvát hivatalos lap Montenegro győ­
zelmét dicsőíti.

Mintegy a horvát nép nevében be­
szél a hivatalos lap Zágrábban, mond­
ván :

„Teljes szívvel örvendünk az ered­
ménynek, mert a testvér montenegrói 
nép ezzel hősi dicsőségét újból bebizo­
nyította és bebizonyította azt is, hogy 
a mai nemzedék méltó dicső őseihez. 
A montenegrói harcosok vitézsége és 
áldozatkészsége biztosította számukra 
Európa elismerését és Skutari eleste 
dicsőségük koszorújába uj babérleve­
let tűz.“

A Reichspost megrój ja a tényt, 
hogy eképpen dicsőit a horvát hivata­
los lap egy tettet, mely egyenesen ki­
hívása a monarchiának és e dicsőítés 
után nem lehet csodálkozni, ha Zágráb 
örömmámorban úszik és egyesek Sku­
tari eiestének hírére zászlókat tűztek ki 
a házakra.

Ezt a felfogást, a zágrábi eset 
megítélésében mi is teljes mértékben 
osztjuk. Minket közelebbről is érint, 
ismerve a horvátországi forradalmi han­
gulatú állapotokat és az erőszak ural­
mának a következményeit, a szörnyű 
helyzetet, melynek apja a kapkodás, 
anyja a tudatlanság. íme a királyi 
biztos működésének gyümölcse. Állami­
ságunk jogait kellett volna oltalmazta 
és érvényesítenie Horvátországban é$ 
ehelyett a trializmus örvényéhez nyuot 
utat és a montenegrói győzelem hírére 
a szláv mozgalmak zászlói jeienneK meg 
a zágrábi házakon és a hivatalos lap 
dicsőítése ellenséges jelvényekké teszi
e zászlókat. .

A monarchia presztízsének és ha
talmának megcsúfolását látiukr..^nn® 
épugy, mint a magyar állampolitikának 
a kigúnyolását, az elszakadás elősegí­

tését, akár célzatosan tétetett közzé a 
cikk, akár könnyelműségből, butaságból 
capott helyet a zágrábi hivatalos lapban.

Nem szabad egyszerűen napirendre 
érnünk a horvát eset felett, az illetékes 
ényezőktől gyors elhatározást és intéz­
kedést követelünk.

Ami Skutariná! történt, afelől unos- 
untig meg van már állapítva, hogy 
Montenegró fittyet hányt a nagyhatal­
mak tiltakozásának és a flották fényes 
megjelenése, blokádja úgy állott a 
montenegróiak és Montenegró hadsere­
gének ruhájába öltöztetett szerb csapa­
ok keretéül, mintha színházi díszlet 
volna és a díszletnek semmi befolyása 
nincs arra, hogy azok között a szerep- 
ők mit csinálnak, különösen ha a sze­

replők megbolondulnak, avagy ha épen 
semmiképen sem akarnak a súgóra 
lallgatni. Továbbá, hogy Montenegró 
nem hallgatott a súgóra, valamiképen 
tán amiatt is történt, mert az entente- 
hatalmak működésében nem volt őszin- 
eség és a monarchiával szemben olyan 
endenciát nyilvánítottak, ami lovat adott 
az ellenség alá.

A Balkánnal szemben, ime, ismét 
ott vagyunk, ahol voltunk, bizonytalan­
ságban. Nyilvánvaló, hogy az entente- 
latalmaknak az a céljuk ellenünk, hogy 
úzonytalanságban maradjunk és állandó 
feszültségben akarnak tartani. Ezt nem 
bírjuk. A bizonytalanság és a feszültség 
kimerít, erőinket sorvasztja; gazdasági­
lag, financialiter tönkre tesz. A békének 
ezt az állapotát nem tudja elviselni az 
ország. A minden áron való béke ok­
vetlen háborúba vezet.

Montenegróval és a hozzátartozók­
kal nekünk van dolgunk, elsősorban és 
létérdek szempontjából csakis a monar­
chia dolga, hogy elintézze a bonyodal­
makat és véget vessen a barbár handa- 
bandázásnak. Rendet kell csinálnunk. 
Meglátjuk aztán, hogy .rövidesen véget 
lehetni a gyanús manipulációknak és 
mindenesetre megtudjuk, hogy Monte­
negró miatt a nagyhatalmak nem fog­
nak belemenni egy európai nagy há­
borúba.

Szélcsend
s® politikáiban.

Szélcsönd támadt Hirtelen a pólitikáuan, de 
csak — vihar előtt. A külpolitikai bonyodal­
mak, amelyek a kapitulált Skutari miatt vannak 
támadóban, előtérbe nyomultak. A kormány oi- 
daitamadásai az ellenzéki sajtó, a Kossuiii-párt 
és különösen Désy Zoltán eljen —- teljes ku­
darccal végződtek s csak a kormány ijedelmét 
és táborának ziláltságát leplezték je. A szövetke­
zett ellenzék táborát, melynek soraiba éket 
akarlak verni a cinikus müleieplezések, csak 
még jobban összekovácsolta az a meggyőző­
dés, hogy a kormány pozíciója megingott s 
az ellenzék szívós harcát közeli siker kecseg­
teti.

Hogy a magyar kormányt mennyire nem 
tekrnlik számottevő tényezőnek, hanem csak 
eszköznek, amely gépiesen teljesíti a parancso­
kat, annak legújabb bizonysága az a tény, 
hogy mikor Bétsnen ái roí folyik az Izgatott -ta­
nácskozás, miképpen szerezzenek érvényt A\on 
tenegróval szemben a monarkia európai hozzá-í 
jáiulásával jóváhagyott álláspontjának, hogy a 
mikor arról van szó, nem feszünk-e kényte­
lenek esetleg fegyverrel érvényt szerezni akara­
tunknak, akkor Lukács László a Semmermgen 
pihen, a magyar kormánynak egyetlen tagját 
sem tartják szükségesnek belevonni a tanács­
kozásokba s megint nélkülünk fognak rólunk 
dönteni.

Csak döntsenek, gondolják magukban Lu­
kács és Tisza és bárcsak a fegyveres clin-t 
tézés mellett döntenének! Hiszen ez megint 
meghosszabbítja hatalmukat, mert külpolitikai 
válság idején a magyar alkotmányválság je­
lentéktelen háziperpatvarrá súly ed Bécs felfo­
gásában és ilyenkor változás a korrupció és 
erőszak politikájában nem várható.

TiszaTeketeserege megkezdte szolgálatát a 
parlamentben és a parlament előtt s a rend- 
önök helyett immár a magyar honvédség kö­
telékébe teosztott fegyveres őrök várják a 
Házelnök parancsát, hogy a parlament ülés­
terméből az esetleg Bevonuló ellenzéket leg­
közelebb erőszakkal eltávolítsák.

A szövetkezett ellenzéki pártok a legkö- 
zekkbi jövőt arra használják fel, hogy az or­
szágos agitációt elterjesszék az országnak oly 
vidékeire is, ahol munkapárti ezidőszerint a
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képv selők többsége. A [egexponältabb munka­
párt' kerületben fognak nagy hepgyüléseket 
tartan'. És mindenütt egyforma lelkesedéssel vár­
ják az ellenzék vezéreit, mert nincs ma már 
egy olyan kerülete sem az országnak, ahol a 
Lukács Tisza-éra zsarnokságának nyomása fo­
góké nynyá nem tette volna a lelkeket az iga­
zi demokrácia t'hirdető igék befogadására.

Az 01 szagod agitáció mellett á.llandóaty 
foglalkoztatja az ellenzéki pártokat az' egye-: 
sütés nagy munkája is. És bár látszólag szél­
csend van a politikában, a szervezkedés és, 
készülődés lankadatlanul folyik az utolsó, a 
döntő összecsapásra.

Eisrépa
Hű ernten eg a* é eP^n.

A londoni nagykövetek már holnap ösz- 
szcültick, hogy döntő határozatot hozzahak 
Ausztria-Magyarország javaslatai felett. Mo­
narchiánk ugyanis siettetni akarja a hatalmak 
állásfoglalásait, joggal tartva attól, hogy min­
den késedelem csak gyengeséget árulna cl s 
bátorítva Montenegrót, még súlyosabbá tenné 
az a in úgy is nyugtalanító helyzetet. Auszína- 
Magyaiország a mai nagyköveti reunió el? 
azt a javaslatot terjeszti ejc, hogy határozza 
e1 a kényszerítő rendszabályokat Montenegró 
ellen es ezeket a rendszabályokat hajtsák 
végre köz 'sen az összes hatalmak, vagy pe­
dig bízzék meg végrehajtásával Ausztria-Ma- 
gyarerszágot, esetleg Olaszországgal együtt .

Valószínű, hogy a hatalmak előbb még 
egyszer szép szerével iparkodnak meggyőzni 
Montenegrót, hegy Skutari elfoglalása nem 
másíthatja meg Európának azt a határozatát, 
mely szerint Skutarinak Albániához kell tar­
toznia és fel fogják szólítani, hogy csapatai

’ üiitsék ki Skutarjt. Ha Montenegró e felszó- 
'Kiásnak nem tenne eleget, a hatalmak ultimá­
tumot fognak intézni hozzá, melyben záros 
határidő alatt követelik Skutari kiürítését. He 
ennek sem volna foganatja, Ausztrvr-Magyar- 
ország azt kívánja, hogy a hatalmak szálitlsa- 
nak nemzetközi csapatokat partra Antiváriban 
és Mcduában, amelyeknek az legyen a feladata, 
hogy SKutarit biitokába vegye."”

A fegyveres "akció tekintetében a hatal-, 
mák közt nincs meg az egyetérlés. Skutari be­
vétele óta a pánszláv lársadalorn megint vissza­
nyerte hangját és így nem valószínű, hogy 
Oroszország resztvenne a nemzetközi csapatok 
expedíciójában. Ez esetben Franciaország1 és An­
glia részvételére sem lehel számítani. A kény 
szeritő rendszabályok alkalmazásának szükségét 
azonban ezek a hatalmak is elismerik, úgy 
hogy valósz nüleg oly megállapodás létesül a 
konferencián, hogy Ausztria-Magyarörszágot 
Olaszországgal együttesen b’zzák meg Skutari 
kiürítésére.

R monarchia álláspontja.
:1
Bécsi illetékes diplomáciai hejyrcl a mo-< 

nanchiának az uj helyzettel szemben való ál­
láspontját illetőleg az egyik nagy bécsi lap 
a következő értesülést kapta:

— Skutari bevétele lügyébeu a nagyhalai 
mák eddig semmilyen irányban sem határoztak, 
annál kevésbbé, mert a londoni nagyköveti- 
rcunij ézidőszerint nem ülésezik.

Ami rnái most szí a Kérdést illeti, — 
hogy Skutari vájjon a montenegr ólaké lesz-e, 
avagy a független Albániáé, nincsen kétség 
aziránt, hogy az utóbbi birtokába jut, annál s 
inkább, mert a nagyhatalmak erre nézve már 
hoztak határozatot, annak végrehajtására néz­
ve is intézkedtek. Noha Montenegró szemoe- 
szállt a nagyhatalmak akarata ellen és minden 
tiltakozása ellenére bevonult Skutariba, az még 
nem jelent Montenegró részére semmit, leg­

feljebb a nagyhatalmak presztízsére vet fényt. 
A nagyhatalmak álláspontja eddig is az volt 
és továbbra is az lesz, hogy Skutari nem lesz 
a mentenegrójaké és Nikjtának a városból k: 
kell vonulnia. '

A hánnas-ententeuük nincsen oka vélemé­
nyét megváltoztatni. Anglia részéről Grey ki­
rne udotta több Ízben és határozottan, hogy 
Skutari kérdésében aláveti magit a nagyha­
talmak kívánságának, mert, Angliának Albániá­
ban nincsenek érdekei semmilyen fői mában se 
és nemzetiségi szempontból js kívánatos Sku- 
tarinak Albániához való csatolása. Oroszország 
ezelőtt tizennégy nappal világosan kifejtette ál­
láspontját Skutari kérdésében, midőn óva in­
tette a montenegróiakat Skutari bevételétől. Oly 
erősen, mint azt Szaszanov nyilatkozatában ki­
fejtette, egy európai állam sem nyilatkozott. 
Franciaoiszág álláspontja az oroszéval ' meg­
egyezik.

A hármasszövetség álláspontja azonos 
a monarkiáeval, mely minden eszköz igénybe­
vételével éivényt fog szerezni annak a ki4 
vrinalomnak, hogy Skutari az albánoké!

Holnap esszéül 
a nagyköven reunió.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 
éltesülése szerint az osztrák-magyar kör jegy­
zék beérkezése után a külügyminiszter a nagy­
követek reunióját holnap délutánra tanácsko­
zásra hívta össze. Diplomáciai körökben a 
hangulat nem pesszimisztikus. "Remélik, hogy 
türelemmel kielégítő megoldáshoz lehet jutni. A 
diplomatáknak feszlejen 'és kölcsönös információt 
icclzó beszélgetése után az a felfogás jutott 
kifejezésre, hogy Montenegró a Skutarikérdés- 
ben engedelmeskedni fog a hatalmaknak.

"Nikita nem enged.
Becsből jelentik: A «Ruszkoje Szlovo» ce- 

tinjei levelezőjével folytatott beszélgetésben Ni-

Köztársasági mozgalmunk.
Irta: Barcza Andor.

VI.
Az ügyész m a vezérek korába vissza­

megy bizonyságért. Pedig itt rossz helyen ke­
reskedik. A vérszerződés köztársasági állam­
főimét teremtett. A fejedelmet elnöki határkor 
illette meg. A nemzetnek a törvényhozáso-an 
való joga Róma köztársaságára emlékeztet. A 
magyar faj ősi természete, nemes büszkesége 
bizonyítja, hogy akaratának korlátáit nem tűr­
te, hogy magabizó erejében élettörvényeit ma­
ga szabályozta s csak hatalmi erőszak kény-. 
szeiithette idegen parancs iránt való engedel­
mességre. A tanuságtételül felhívott mujt mel­
lettem tbzonyit. Rákóczi kurucait, Kossuth La­
jos honvédéit az a lélek lelkesítette, melynek 
diadaláért én is harcolok. Fegyvereik élét az a 
szellem, ragyogta ne, mely az én toliamat ve­
zette «Kossuth Lajos országainak megir&akor. 
A nemzeti függetlenség szelleme! E szellem te­
remti meg az ónodi országgyűlést, melyen 
cletronisálják a Habsburgokat. Az évi június 
14-én hozott második artikulus intézkedik l 707. 
a «Az lAustriai-H'áz akár mimódon praetendalt 
mindennemű jussának eltörléséről.» Kimondja 
ezen artikulus a Habsburgok detronizálásáf, 
mert «az Arstiiai-Ház oly csalárd, alatomban 
való áskáLásával, veszedelmünk munkálódása és 
álnokui velünk bánása s nem egyébre, hanem 
hogy maga kegyetlen uralkodása és utálatos igé- 
í ■ r's erőszakos hatalma alá hajthasson Ben- 

t, ezt célozó avagy csak onnan is bősé­
gesen kitetszik, hornj 5 királyi hatalmával és 
auktoritásával gonoszul élvén s nem 1 ven ma­
ga kötclcss;qére, mely Hazánk Írott törvénye - 
ven "s a bibéi megerősített Dipolmákönn hő- 
’ an le van ábrázolva, semmi tekintete.»

Az 1849. április 14-iki függetlenség} nyilat­
kozat az én harcom igazságát bizonyltja.

Az ügyész ur kétségbe vonja, hogy Kos­
suth Lajos republikánus lett volna. Miért nem 
vette azta köteles fáradtságot, hogy elolvassa 
Kossuth Lajos iratait és beszédeit? Kossuth 
nemcsak a szabadságharc véres viharában val­
lotta magát republikánusnak, hanem mindha­
lálig hti is maradt lelke szentségéhez. Cikkem­
ber. idéztem 1851-íben és 1893-ban tartott be 
sszédeiből. Most felolvasok iratai VII. köte­
tében közölt leveléből, melyet Turinban, 1868. 
évi december hó 6. napján irt, s melyben 
újra hitet tesz köztársasági hitvallása mellett 
Azt irja Kossuth Lajos:

«Sz'vvcl, lélekkel republikánus vagyok. A 
lövendő a demokráciáé. És a demokrácia any- 
nyi, mint önkormányzat; a népnek a nép úU 
tali önkormányzata. Ez pedig csak köztársa­
ságban lehetséges. Köztársaságon kívül legfei- 
)ebb csak a kormányban! részvéthez jut a 
nép. Önkormányzathoz nem, — a népnek a 
nép általi önkormányzata és a monarchia ecm 
mast kölcsönösen kizárják. — — Királyt vá­
lasztani annyi, mint a jövendőnek zavart, vi- 
szalykodást és katonai pronunciamenlókat hanu- 
m örökségbe, köztársaságot alapítani annyi,'
mint beket, nyugalmat biztosítani, s lehetséges 
se tenni hogy az ország azon anyagi nyo- 

lOiL.sa, hol kiemelkedjek, melyet a monarchiá-
k ,, ,f°!lher monarchiával ki sem

emelkr dhetik, mert a királyok igen drága hű­
tő,ok egy nemzet gazdászatában; drágák m-i- 
!":|,,,'3n ,1S„S drágák, mert «udvar» kell nc-
rh -auÍI ,CgiJ mppfmt áílando hadsereg, a 
nép jólétének e tehetetlen piócája._____n
rním-ás^’i ••!'°vü.az alkotmányos monarchia két, 
egymás lőlcsonóren kizáró elvet akar együvé
5l Nenf c!v?t és a népuralom <>
' iXem ,Phef n7-l egymással kbrn,ehetni. '

SPm válhatik va'rtsággá, anélkül, hogy i 
másik i'Iusinvá válnék. Ha az engiirnlmi fnln 
nardnkus) elv kerekedik felül, a szabadság nm

teljes s nem biztos. Ha a népurajmi (alkotmá-* 
nyes) elv kerül felül, a monarchia legalább is 
haszontalanná válik; fényüzési cikké lesz (mint 
Angliában), mely igen sokba kerül; meiy azon 
ben még ajultságeban is paizsul szóig;! az 
arsfiocratia és udvaroncok gonosz szenvedélyei­
nek, természeténél fogva akadályt képez a de­
mokratikus eszmék valósításában s amellett soha 
sem szűnik meg azoh veszélyessége, hogy el­
nyomás fegyverévé válhatik, amint szelíd vagy 
gyönge kezekből erőszakos vagy nagyravágyó
kezekbe megyen át.-------Mivé tette Európát a
monarchia? Egy nagy kaszárnyává, melynek 
fenntartisá kimeríti a népék szivvérét, kiapaszt-1 
ja csontvelejét. — Udv hát, háromszoros üdv 
a köztársaság hajnalának!»

Az ügyészség azért is vádol, mert idé­
zem Kossuth Lajos szavait: «1849: zászló, azt 
leejteni sohasem szabad!» Büszke boldogsággal 
vállalom a" felelősséget Kossuth szavaiért. Ör- 
vendek, hogy a halhatatlan óriásnak szavai­
ért engem, a halandó törpét von felelősségre 
a vádhatóság. Lehet-e magyar embernek na- 
gyobh gyönyörűsége, érhet-e megiisztelőbh ki­
tüntetés. minthogy felelősségre vonják Kos­
suth Lajosnak, az igaz legendák hősének a 
szavaiért? A Kossuth Lajos ajakéról egykor él- 
zen gélt szónak még a visszhangjától is fél a 
hatalom. Mjlyen lehetett a szabadságszeretet­
nek az a fénye, melynek árnyéka is bántja a 
«királyim» szemeket!

Tisztelt Esküdt Polgártársak! A vádhatóság 
szerint cikkem alkalmas erőszakos ]qi<i indulatok 
felkeltésére. Ezt azzal indokolja, hogy a fran­
cia forradalomra hivatkozom, mikor a köztár­
saság; eszme trónust döntött össze, koronát 
Fut össze. Én történelmi tényeket rneg. 
Ehhez lcn°m van. A történelmet hat,a] t s em- 
nontbol nem szabad meghamisítani.

Folytatása a jövő vasárnapi számban. —

mi
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kit a
ket

király a skutarii 
mondotta:

kérdésről a kö-vetkezö-

— Legjobban elszomorít az, hogy az orosz 
diplomácia azt akarja bizonyítani az orosz 
népnek, hogy .önző óéiból akartain Oroszor­
szágot európai háborúba kévémi. Ez az "ál­
lítás célzalos és hazug. Ellenkezőleg, csalha­
tatlan bizonyítékaim vannak arra nézve, hogy 
esdve kértem Oroszországot, ne tegye ki ma­
gát európai háború veszedelmemek. Mindig 
korrektül cselekedtem és táj nekem, hogy nem 
fogadhattam meg azt a tanácsot, hogy engedé­
keny legyek. Akik ezt a tanácsot adták, azok 
a skutarii kérdés tényállását nem ismerik. Sku 
tari nemcsak Montenegróra, hanem Szerbiáara 
és a délszlávokra, az egész szerb és horv.út 
népre fontos és Skutari megvétele a szláv-* 
ügy győzelmét jelenti.

Döntés eiőíp

Pétervárró! jelentik: Az orosz külügymi­
nisztérium! agaszkodjk áhhoz az álláspontja-: 
hoz, hogy a hatalmaknak közösen keil eyár- 
niok Montenegró ellen, mert csak igy léhét q 
kerülni az osztrák-magyar monarchia külön ak 
dóját, ami újabb bonyodalmakra adhatna okot.

Montenegrót kárpótolják.

Parisból jelentik: Pétéi várott és Rómában el 
ítélik Montenegró intranzinges magatartását. - 
Londonban pedig azt hiszik, hogy Nikita ki 
rály minden további ellenkezés nélkül teljesíteni 
fogai a nagyhatalmak követelését és kiüríti Sku 
tarit. A cetinjei kormány miár közölte a nagy 
'hatalmakkal igényeit a kárpótlásra. A kom­
penzáció abban állana, hogy Bojana városát a 
hasonló nevű folyó balpartjávaj együtt Monte­
negrónak ítéljék oda a nagyhatalmak és ügy 
állapítsák meg az uj Albánia határait, hogy 
Brdica helysége Montenegróé legyen és a ha­
tár San Giovanni di Méduáig vezessen Bojé- 
nán át.

í^ocSarra és a legjoiaib
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berendezések
rendel, e meg

Földvári-nái

üzleti telefon 168 — gyári telefon 816»
Tamilé felvétetik.
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A D. K. A. S. E. Ferenc? József 
sporttelepén.
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Folyj hó 27-jén, délután 4 órakor igen
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érdekes és elvezetes mérkőzésben lesz része 
debreczeni közönségnek; ugyanis ekkor játszok 
a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport­
egyletének csapata a budapesti 1. osztályú «Tö­
rekvés» kitűnő csapatával a Magyar Kápá­
ért A DHfASE. csapatának a Nagyváradi At­
létikai Clubbal keyett volna játszania előzőleg 
az eldöntőben, azonban a NAC. lemondta a 
mérkőzést a DKASE. javára és igy a DKjASE 
csapatának, mint győztesnek a Törekvéssel kell 
összemérnie erejét. ' * •.

A Törekvés scapata a legjobb összeállítás­
ban fog játszani, csapatában fog szerepelni 
Nyilas, Szednicsék, Szentey magyar válogatót 
játékosok. I* f

A «Törekvés» a budapesti 1. osztályú baj 
nokságért játszik, utóbbi időben igen fényes 
erédménynyel játszott, igy például a 
Football Club-ót» 3—0-ra, a «BTC»t pedig, aki 

Debreczeni Torna Egylet kitűnő csapatát 12 
arányban legyőzte, 1—O-ra, verte meg, ezer 
eredményekből is látható, hogy egy kitüno 
csapat fog játszani városunkban.

A debreczeni csapat uj összeállításban 
fog játszani, csatársora fel van cserélve, ■ 
goollövö emberek állanak a csatársorban, a 
védelme pedig mint mindig, úgy most is 
sőrangu.

Most nem az a DKASE. fog játszani, 
nek a NAC. csapata 3 goolt beadott, 
most az a DKASE. fog játszani, aki a Deb­
reczeni Torna Egylet hires csapatát 4—2 go 
clarángban, az NSE. csapatát pedig
verte meg.

A mérkőzés előreláthatólag a Törekvés csa­
patának fényes győzelmévé] fog végződni. A mer 
kőzést Gerö Erne (NSC) szövetségi ™ 
vezetni.

A bajnoki mérkőzést megelőzőleg 3 
kezdettel a DKASE. I. B) csapata fog játszan 
a Nyomdász Sport Club I-ső csapatával.

A mérkőzés minden időben megtartató.

el-

‘ki- 
hanem

12—0-a

bíró fogja

rai

napoleon

az asperni ütközetben.
SSíivészi alScatás

a óirkiiscofi helyén.

A Szérhényi-utca végén leve térségen egy 
köralaku magas sátori an ma állították közszem­
lére «Napoleon az aspérini ütközetben» czimü 
körképet, melyet Lakatos Artur nagy tudásu 
iparművész, tanár tervei alapján Borzi .ssy Béla 
festőművész alkotott.

Központja a képnek Napoleon az ő tábor 
karával. A leégett csüngi majom mellett van a 
fényes lovas csoport, Napoleon a csatát nézi 

matsalljai aggódva lesik minden mozdulatát. 
Hátuk mögött és baloldalt tőlük a francia tar­
talékcsapatok várják a csatába szólító küitje­
iét. A malom mögött foiyiit a Duna, amelynek 
másik .partján látszik a francia tábor. A ha­
jóhídon francia csapatok vonulnak keresztül, a 
völgyben látszik, mint fejlődnek rajvonalba.

A kép legélénkebb része az osztrákok ro­
hama Aspern ellen. jAz égő templom központ­
ja a támadásnak. Mindenütt harcoló csapatok 
átszanak. Eleven részlet a francia tüzörség 
ágyutüze.

A kép másik oldala a francia gárda világ­
híres rohamát jeleníti meg."Utána egy erdő kö­
vetkezik, amelynek szélén rohamra készen álló 
lovasság látszik. A harcoló csapatok között 
mindenfelé küldöncök vágtatnak, sebeslütek és 
holtak hevernek. A nagy erdő közepén egy 
sziklás rom mellett francia csapatok vonulnak 
föl. A szép beosztás mellett nagyon sikerül* a 
körképnek ama része, ahol a vászonra fes- 
tettr észlelek a természetes tárgyakká1 érint­
keznek, illetve azokban folytatódnak, Általában 
elmondhatjuk, hogy a kép nagyon jól sikerült 
és igen sok látogatóra számíthat, mert ilyen a!-; 
kotásban vajmi ritkán van részünk gyönyör­
ködhetni.

A kép megfelel a hozzá iüzö'tr várakozás­
nak és minden bizonynyal kielégíti azt a 
nagy érdeklődést, melylyci a közönség e nagy 
szábásu vállalkozás iránt viseltetik.

A körkép megtekinthető naponként reggel 
8 ólától este 8 óráig 1 kor. belépő dij mel­
lett, amely olyan csekély, hogy annak megte­
kintése még szegnéy embereknek is módjukban 
állhat.

Szín ház,
Heti műsor:

Vasárnap délután méisekelt hely,árakkal:
Lili, operett, t

Vasárnap este rendes helyárakkal, kisbér­
iekben . Éva, operett.

Hétfőn: Sárga liliom, színmű. B. bérlet. 
Kedden: Zsabn, bohózat O bérlet. 
Szerdán: Tatárjárás, cp. ,t. A) bérlet. 
Csütörtökön: Királyok, háioni színjáték. Új­

donság. B) bérlet.

Reggelizés előtt felpohat
SchmíiHha«ei-Wíí®

lamáteta valódi áErr 8Z<
szoruiáebvn saeavedofcneK
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Pénteken: Királyok, három színjáték. C) 
bérlet.

Szombaton: Királyok, három színjáték. A 
bérlet.

Vasárnap délután: Cigányprímás, operett. 
Este: Bőregér, operett. B) bérlet.

Három műsorváltozás 
egy napon.

A műsorváltozások eldorádója.
jó egynéhányszor megemlékeztünk mái 

azokról a fejeden állapotokról, amelyekkel a 
mostam színházi «.igazgatóság» akarja maglát 
a közönség előtt minél felejthetetlenebbé ten­
ni. Ezeknek az állapotoknak egyik csenevész 
kinövése voltak a műsorváltozások, a melyek 
ma már valóságos óriássá nőttek az «igazgató- 

. ság» pártfogása és támogatása mellett. Eddig 
meg csak szolidan folytak ezek az apró kis 
csinyievések és hetenként hétszer-nyolcszornál 
többet még nem változott meg a műsor, ha-: 
nem a mai nappal valóságos rekordot terem­
tett ezen a téren az ideiglenes «szinigazga-; 
tói ág». Mái az elmúlt hét szombatjától kezdve 
hirdetve volt a szinlapokon és hírlapokban, 
hogy a most következő vasárnapra isten se­
gítségével a «Róza néni»-t adatják elő a kö­
zönségnek. Esetleg «kőzkivánatr», esetleg az 
«igazgatóság» kívánságára, de a «Róza néni» 
lesz előadva föltétlenül.

Azóta sem a hírlapokban, sem a szinla- 
pok egy részén nem változott meg a hirdetés 
é;s a közönség abban a ni then élt, hogy csak­
ugyan a Róza nénit» élvezheti végig vasárnap 
este.

Ma reggel aztán a következő színházi­
évá t jelent meg a hii lapokban:

Heti műsor:
Szombat: «Cigányprímás», opeiette. A) bér­

let. — Vasárnap délután: «Lili», operett. Este. 
«Róza néni», bohózat, kisbérlet.

Mindjárt alatta a következő hirecske:
äz «Éva» vasárnapi. Tegnap a szinházi- 

ircda tévesen azt a közlést tette közzé, hogy va 
sámap este az utofsó kisbériéiben a «Cigány­
prímás» operett megy, holott eredetileg is az 
igazgatóság az «Éva» operettet tűzte ki elő- 
adásra s azt is fogják adni. Vasárnap délután 
mérsékelt helyárak mellett Borbély Lilivel a cím­
szerepben «Lili» opeiett kerül színre.»

Ezt követik aztán a többi színházi hírek.
Tehát a színigazgatói iroda által föladott 

heti műsor arról regél, hogy vasárnap este 
«Róza nénit» adják. Ezt egész héten nem vál­
toztatta meg a sz,in-f«igazgaíóság», a tegnap

azt sem tudják, mit hirdetnek. Hogy tudnák 
tehát azt előre, hegy mit fognak adni?

Ezek után csak a legnyugodtabb jelkiis 
merettel biztosíthatjuk a színház ideiglenes 
«igazgatóságát», hogy Debreczen város minden 
színházlátogatója előtt felejthetetlenné vált ez a 
mai botrányosan rossz és minden művészi ér­
zéket nélkülözni látszó szinigazgatás.

Ennek az «igazgatásnak» emléke sokáig 
eltörölhetetlentil fog éjni minden szinház]áto- 
gatö ember emlékében, hiszen még hallani is 
nehéz olyasmiről, hogy egy napon három­
szer változzon meg a következő napi műsor

„APOLLO“ mozgó színház
piao- és Miklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.
polytonos bemenet. Telefon 762.

"ioinap délután 3 órakor rendes, 6 óra­
kor felemelt árakka'

QUO VAD1S?
Sienkievicz világhírű regénye 6 felv.

„Pattié Újság.“ Mulíheíi események.
Kocza vadász. Bohózat.

Hétfőn, Kedden Szerdán közkívánatra :

„QUO V1DI3 ?“
és

Ha nincs pénz, nine® szerelem
Szenzációs vígjáték 2 felvonásban.

HÍREK.

hir pedig már azt bteste leadott színházi
zeb, hogy tegnap - a színigazgató által ve­

hetett színházi iroda — a «Cigányprímás» 
operettet lűzte ki műsorra, ezt azonban nem 
lehet megtartani, hanem kárpótlásul az «Évé‘» 
adják.

Tehát egy napon három műsorváltozás áll 
b- a debreczeni színháznál.

Hát nem Eldorádója ez a fejvesztett kap- 
kodásn; a legtudijaanabb szinházvezetésnek? 
Hiszen ezzel :-zt bizonyították be, hogy még

— Vasárnapi istentiszteletek
református templomokban a következő sor-,> 
Nagytemplomban prédikál Konrád Zoltán segéd 
rendben tartatnak meg az istentiszteletek: A 
lelkész; a Kőtemplomban 9 órakor Szeje Gy. 
lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lel­
kész; a Kossuth-utcai templomban Uray Sán 
dór lelkész; az Ispotály-templomban Polgár Gyű 
la segéd-lelkész; a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár; a Csapó-kerti ima- 
házban Kovács János vaflasokt. lelkész; a Ho­
mokkerti imaházban Boér Károly vallásokt. lel­
kész. Vasárnap délután 5 órakor a "főiskolai 
oratóriumban vallásos estély lesz.

— Halálozás. Kun László, Kun Béla debre- 
czeni jogakadémiai igazgató édesapja a teg­
napi napon hosszas betegeskedés után Morios- 
tcrpályiban elhunyt.

— Vallásos estély. A főiskolai Orató­
riumban tartani szokott vallásos estély 27-án, 
vasárnap délután 5 órakor szintén meg fog 
tartatni. Ez alkalommal az estélyen Z«h 
Sándor berettyóújfalui ref. lelkész fog bib­
liát magyarázni. A bemenet díjtalan.

— Állandó választmányt gyűlés. Hajdú vár-, 
megye állandó választmánya ma déjelőtt ki­
lenc órai kezdettel ülést tartott- Az ülésen, 
melyen Domahidy Elemér főispán elnököli, több 
községi határozatot bíráltak felül és fogadtak 
el. Dávidházy Sándor vármegyei lőjegyző be-, 
terjesztette a törvényhatósági állatorvosra vo­
natkozó szabályrendeletet, amelyet a választ-, 
mány változtatás nélkül elfogadott. A gyűlés­
nek csak fél 12 órakor lett vége. Május hó 
3-án 9 órai kezdettel az állandó választmány 
ismét összeül, mikor is a vármegye törvény­
hatósági bizottságának gyűlésére kerülő tárgya­
kat látják cl véleményekkel.

— A két protestáns egyház értekezlete. ;A
protestáns egyházakat közösen érdeklő ügyeket 
tárgyaló bizottság tegnap délután ülést tartott 
Degenfeld József gróf és Baltik Frigyes dr. 
ág. hitv. evangélikus püspök elnöklésével. Az 
ülésen jelen volt Baltazár Dezső dr. debrcczeni 
református püspök, valamint a többi reformá­
tus és ág. hitv. evang. püspökök, úgyszintén a 
két testvéregyház 'világi vezetői.

— Az izr. hitközség* tagok ügyeimébe. Ér- 
tesittetnek a t. tagok, hogy a f. hó 27-ikén 
beálló Pcsszach-jünnep alkalmából a Deák Fe- 
rencz-iutcai templomban az istentisztelet a 'kö­
vetkező időben fog kezdődni: holnap, vasár­
nap este fél Tórakor, hétfőn d. e. 9 órakor,

;d. u. 4 és este 7 órakor; kedden d. e. 9 és 
d. u. 4 órakor. Köznapokon további rendel- 

I kezesig reggel egynegyed 7 órakor és este há­
romnegyed 7 órakor. ""

— Üresedés a honvéd fcreáliskolában. A
Iváiosi tanács katonai és illetőségi ügyoszti-i 
lya a szülőket és gyámokat értesíti, hogy a 

Va ám m" ^ir. honvéd Ludovika Akadémiában a m. 
samap a|^r állatorvosi akadémiában, a m.

ki., 'honvéd főreáliskolában, a es. és kir. ha­
ditengerészeti akadémiában az 1913—1914-ik 
tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó 
pályázati hirdetmények megérkeztek. Pályázati 
véghatáridő a honvéd állatorvosi főreáliskolá- 
ba július hó 1-ig, a többi iskolákba május 
hó 15-ig Debreczen városának 3 alapítványi 
helye van üresedésben a m. kir. Soproni fő- 
reáliskolában debreceni illetőségű, 14—16 élet 
évét betöltő, négy középiskolát végzett ifjak 
részére, mely alapítványi helyek ejnyerés? 
iránt a pályázati kérvények 19,13. évi május 
hó 15-én déli 12 óráig adandók be a ta 
nácsi iktatói hivatalba. A vonatkozó hirdetmé­
nyek a katonai és illetőségi ügyoszíaiimál (vá­
rosháza, emelet, 19. ajtó) a hivatalos órán 
alatt megtekinthetők.
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— Eljegyzések. Az elmúlt héten az anya­
könyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket je­
lenteitek be: Mészáros József- Szabó Zsuzsan­
na, Meze Józsot Tóth Erzsébet, Peleskey Sán 
dot—Horváth Berta, Berecz Sándor—Veres Er 
zsebet, Csermák Károly Feliéi Zsuzsanna, Bér 
ger Kálmán—Kohn Julianna, Rá ez József—Mann 
Gizella, Cselei János Karácsony Eszter, Tóin 
István—Magyari Zsuzsanna, Mátyás Cipót - Knö 
pfpimacher Regina.

Vizbefult cyezmek. Megrenditó szeren­
csétlenség történt tegnap, amint tudósítónk je­
lenti, Mártonfalván. Szilágyi Ferencz ottani 
lakos másfél éves kis fia az udvaron játsza­
dozott, miközben a kút mellett elhelyezett, 
vízzel telt dézsa mellé került. Játék közben be­
leesett a vízzel telt dézsába, melybe, minU 
hc.gy senki sem volt közéjében, aki észre­
vette volna, belet'uft. Az ügyről azonnal je­
lentést tettek a kir. ügyészségnek, mely a te­
metési engedélyt megadta. Egyben pedig a 
nyomozást is megindította annak kiderítése vé­
gett, hogy a véletlen szerencsétlenségért ter­
he i-e valakit felelősség.

— Leesett a létráról és eltörte a kezét. Szi­
lágyi Ferencz 21 éves kereskedősegéd, püs­
pökladányi lakos tegnap reggel 7 órakor, mU 
közben áruért ment fe! a padlásra, lejövet kö-^ 
rülbelől három méter magasságból a létráról le­
esett és balkezét eltörte.

— Felakasztotta magát. Hatvani István 62 
éves, nyugalmazott városi hajdú tegnap dél 
után két óratájban a Boidogfalva-utca 18. sz. 
alatt levő lakásán a padjáson felakasztotta 
megát. Mirea házbeliek tettét észrevették, 
mér meghalt. Az öngyilkosság tényének fenn- 
forgása a megtartott nyomozat és K. Szalay 
Béla dr. tb. főorvos véleménye alapján két 
sécet kizárólag megállapittatott. Az öngyilkos­
ság közvetlen oka családi perpatvar voll, ami 
a már régebb idő óta idegbeteg embert tel­
jesen elkeserítette. Az özvegy élőadása sze­
rint Hatvani István többször kísérelt meg ön 
gyilkosságot, de hozzátartozóinak sikerült azt 
mindannyiszor megakadó’; mi.

— A más ruhájnáak árát elköltötte. Karsai 
Juliánná, Rákóczi-jutca 43. szám alatti lakos 
panaszt tett Siket Bertalanné ellen, akinek 20 
korona értékű női ruhaneműt adott át eU 
adás végett, az a ruhát el is adta, de az 
árát elköltötte, neki nem adta át.

— Verekedés a gyermekek miatt. Vig Mi 
hályné Csillag-utca 56 szám a]att lakó nő 
panaszt emelt a veje egy házban lakó Stré-i 
teli Gusztáv és neje ellen, akik azért, mert 
gyermekei pajkessága miatt azokra megjegyzést 
tettek, előbb szóval sértegettek őp majd be-V 
mentek a lakásába és ott Strébeii öt ütle­
gelte, neje pedig haját cibálta. Majd mikor 
édesanyja segítségére jött, azt is megverték 
egy vaslapáttal.

Kigyuladt fáskamara. Schveider András 
Varga-kert, Közép-utca 11. számú hazában az 
elmúlt éjjel 11 óratájban a fáskatriara isme-; 
rétién okból kigyuladt. Mire a tűzoltóság a 
helyszínére ért, a házbe]lek a tüzet eloltottak

— Ellopott fuvola. Sebestyén Lajos pince­
mesternek a Bika-szálló pincéjéből egy ében­
fa fuvoláját valaki ellopta. Sebestyén az "esc 
tét a rendőrségnél bejelentette.

Házasságkötések. A debreczeui anya­
könyvi hivatalnál a hét folyamán a Következő 
házasságokat kötötték: Lakatos Mihály gkatn.- 
Fabula Zsófia rkath., Debreceni Lajos ref 
Tikász Juliánná rei., Simon István rkath. Csa­
pó Mária ref , C. Nagy József ref. Uam.'- 
I ián na ref.

— Értesítés. Értesítettnek a f. tagok, hogy a 
f. hó 29-jén a Deák Fetencz-u. templomban 
tartandó «Mazkir»~ral egybekötött «Haskoma» 
reggel fél 7 órakor, a délelőtti istentisztelet 
alkalmából a «Maszkir» és az azt megelőző 
bTszóncklat fel 11 órakor fog kezdődni.

R MagyarnFrancia biztosító részvény­
társaság a napokban tartotta rendes évi közgyű­
lését Orrrródy Vijmos főrendiházi tag elnökleté­
vel. A zárszámadásokból konstatálható, hogy 
a társaság üzlete az elemi ágazatokban jelenté­
kenyen fejlődőit és nogy az életbiztosítási üz­
letágban kifejteti munkásság is eredményes 
volt, amennyiben 4422 kötvény állíttatott ki 
22,824.975 korona tőkéről és 2400 korona já­
radékiéi. A közgyűlés a felmentés megadása 
utón elhatározta, hogy a kimutatott nyereség­
ből, az alapszabályszerü levonások után, az 
5.000,000 korona alaptőkének megfelelő 5 szú 
za'.ék osztalék kifizettessék. Ha figyelembe vesz- 
s/ük az 1912. év őszi hónapjaiban beállott zi­
lált pénzügyi viszonyokat, akkor a társaság ál­
tal elért eredményt különösen kell értékelnünk, 
mert ezen lejlődésben megnyilvánul az az osz­
tatlan bizalom, melylyei a közönség’ ezen tár­
sasággal szemben visejietik. A jégbiztosítások 
elhelyezése közeleg és ez alkalomból is ajánl­
juk ezen magyar társaságot a gazdák figyel­
mébe.

— Egy népszer. A „Moll-féle sósborszeszL
által a betegeknek egy épp o y gyógyhatású, 
mint olcsó szer nyujtatik köszvenyes és csuzos 
bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál Egy 
üveg ára utasítással együti 2 korona. Szét- 
íüldés naponta utánvéttel. Moll A. gyógyszerész, 
cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuch- 
auben 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyag- 
cereskedésekben határozottan Moll-féle készít­
mény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával

— Marólúgot ivott egy k"s leány. Vas Ju­
liska négy éves kis leány Alsójózsán a szülői 
lakásán marólúgot ivott. A szerencsétlenségnek 
a szülők gondatlansága az oka, akik a mér­
ges folyadékot könnyen hozzáférhető helyen 
tartották. A kis leányt súlyos állapotával édes 
anyja behozta Debreczenbe s itt a közkórházi 
ban vették ápolás alá.

__ Elfogott kivándorló. Bögen Jakab it­
teni lakos, volt üzlettulajdonos ellen hitelezési 
csalás miatt eljárás indult meg, mennek során 
8 hónapi fogházra Ítélték. Bogén ezt az |té 
letet megfelebbezte, de a télebbézés éredmé- 
rgét nem várta be, a napokban ki akart 
szökni Amerikába. Ez azonban nem sikerült 
neki, mert a határrendőrség menekülés köz­
ben ’ letartóztatta Gyékényesen, honnan a mai 
napon Debreczenbe szállították. Az eljárás meg 
indult ellene.

— Ellőtte az ujját. Békési József 52 éves 
kőmÍves segéd ma délelőtt a forgó pisztolyát 
akarta kivenni a zsebéből, miközben az el 
sült és job buezének negyedik ujját ellőtte.

— Many. Kir. Szab. Osztály sorsjáték. Min­
den sorsjáték kezdeténél a fcelárusitök a ve­
vőknek előzékenységből egy és ugyanazon szá 
rnu sorsjegyet tartják fenn s azokat a vevők a 
további játékra rendesen szívesen veszik ::t. 
Németországban, ahol az osztálysors játék már 
több mint egy évszázad óta áll fenn, ezen m hí 
szer olyannyira el van terjedve, hogy a sok 
„•sétád élethossziglan cgu és ugyanazon számit 
sorsjegyeméi játszi' a sorsjegy tulajdonos
halálával az örökösök játszanak tovább ugyan­
azzal a sor,jegy gyei. Az osztálysorsjáték son 
jegyeinek nagy nyereményesélyeit tekintve, ezen 
eljárás határozottan helyes is, mert ezáltal na­
gyobb a valószínűség, hogy előbb vagy utóbb 
a sorsjegy a kívánt főnyereményt eléri.

«Napoleon az asperin" ütközetben» cí­
mű művészi alkotásu körkép ma délelőtt nyílt 
meg. Látványosság tekintetében vetekedik a 
Feszty Árpád «Magyarok bejövetele» cimü kör 
képpel. Belépődíj 1 korona, diákjegy 50 fii].

R legideálisabb fürdőhely Magyarorszá­
gén kívül Trencsénteplicz. Kénes hőforrásai és 
iszapfürdői súlyos betegeket gyógyítanak. E 
mellett tiszta, pormentes levegője, gyönyörű 
parkja, erdőkoszoruzta hegyei, vadregényes ki­
ránduló helyei arra praedestinálják, hegy nem­
csak gyógyhelye legyen a betegeknek, haném a 
legkellemesebb nyaralóhelye az egészségesek­
nek. Nagyszerű, a szó sácros értelmében in­
ter nacionalis társasélete van, mert a szomszé­
dos Német-, Lengyel* és Oroszországból ren 
geteg fürdővendég keresi fel. Az igazgatóság 
a szerényebb viszonyok közt élő hivatalnokok-, 
ról sem feledkezik meg, amikor részükre cseV 
kély 8 kon-:, ért teljes úri pensiöt és fürdőt, 
vagy iszapkezelést ad a tavaszi és őszi hó­
napokra, tehát a zsúfolt főidény 10 hetét ki­
véve az egész évben.

- Halálozások. A debreczeui anyakönyvi 
ravatalnál a hét folyamán a kpvetkező hálái-' 
eseteket jelentették be: czv. Szőke Miiiályné 64 
éves, özv Páncél Ferenczné 76 éves, Kassay 
Petemé 67 éves, Nagy Lajos 58, lezv. Sándor Gá 
bőmé 58, Suba Juliánná 4, Jobbágy Mihály 64, 
Kovács Ferencz 45 és Kálmánéi Juliánná 22 éves, 
Asztalos Erzsébet 21 napos, Nagy Gáborné 53 
éves, Kiss Róza 21 hónaops, Ferenci Péter 2 
naposs, Tóth Mihály 41 és Brüll Lajosné 5.3 
éves, Sdivetz József 1 hónapos, Cibere And-t 
dms 37 éves, Faragó Ferencz 16 hónapos, Ko­
kas Mária 17 'hónapos, Somossy Mihály 49 
eves, Kassay István 54 evés, Bura5 István 27 
éves, Óvári Pál 2 hónapos, öjfalusy János 81 
éves, Farkas Jánósné 27 éves, Pataki Pj'tf 2feves, 
Vas József né 18 éves, Vas József 1 napos, Kar­
sai Ilona 2 éves, Tóth Sándor 70 éves, Ócsai 
János 75 éves, Tóth József 60 éves, Király 
Erzsébet 12 éves. Keresztesi Ilona 5 hónapos, 
Gazsi Hona 4 éves, Junger Elza 3 napos, Szé- 
esi Mihály 69 éves, Harangozó Juliánná 4 
hónapos, Králl Aranka 4 éves, Juhos Ferenc 
2 hónapos, Hadedi Albert 47 éves, Klátyik Já­
nos 40 éves.

— A «Vasárnapi Újság» április 27-iki szá­
ma rendkívül érdekes képekben mulatja be a 
fctlú kastélyt, a Nemzeti Szjnház görög Ragé-* 
dia-élőadását, a Nemzeti Szalon tavaszi tár­
latát, Hpszkó Béla szil Isztriái rajzait, a^t a 
XVI. századi nevezetes rcvásirásos szöveget, a 
melyet most fedeztek fel s mutattak be az 
Akadémiában, a lebontásra kerülő debreczeui 
Bika-szállót, az agyag-galambi'ovés uj sportját 
sstb Szépiiodalmi olvasmányok: P. Abra­
ham Ernő novellája, Kvassay Ede regénye, egy 
érdekes francia regény, stb. Egyéb köziemé-» 
nyék. Sebestyén Gyula cikke a rovásírásul s 
a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, 
sakkjáték stb. — A «Vasárnapi Újság» elő­
fizetési ára negyedévre 5 korona, a «Világ-} 
krnóiká»-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a «Vasárnapi Újság» kiadóhivatalában, 
(Budapest, IV., Egyetem-|iitca 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a «Képes Néplap», a legojcs bb 
isiság a magyar nép szamára, félévre két kö­
re na 40 fillér.

■x -ewt®
M HMB uns* Ws* W? I

az „m 0£3HE0ZEE($-iiesi.



0

/

CSARNOK
Egy szív íMM.

Regény.

Irta: F. fi. Budneti
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Hasai Hina-bor.
KitOulU** 1906. éri bécsi Hveeeaikes ki­

állításon.
áx tik mi dijjnl, oki er éllel és aranyéré«*!.
5^ít5-wcr gyengélkedők lábadoiók éa 
^r>B*®*ny betegeknek. Étvágygerfeaalfl idea- 

srősitö és vérjavitósecr. 
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló la.
J. SÍRRA VALLÓ ex. kir. udvari 

Trleaat-Barkoka.
a győgyxzeriámkbaa V» U thrseek- 

ben 60 Korona 1 L. üvegekbe« 4*80 K.

W14 aiMmíiyiifet tikaflMzzft■n

Mim

» Menták

meUkárlya^yt0toÖ«8fta««•im i*

Framleigh kapitány e napokban láto­
gatásával tüntette ki az őieg Buxton szín­
házát. Ez volt az egyedüli fényűzés, melyet 
ez időtalyt Gaston megengedett maganakjj; 
hogy hányszor, azt CicJy se tudta. De Potly 
tudta. Mindannyikor felismerte a jól ismert 
arcot a nézők közt, annál is inkább, mivé* 
a kapitány mindig; ha nem is ugyanazon a 
helyen, de ugyanabban a sorban ült.

Polly ugyan haragudott a gyengesége 
miatt, hogy a színpadra léptekor mindig 
először a kapitány arcát keresi a nézők so­
raiban, de azért a szive mélyén talán őrült, 
ha látta, mint követi Gaston nagyranyilt 
szemekkel minden mozdulatát. Hanem a 
boszankodás érzete nőt.őn-nőtt a leányban, 
úgy, hogy egy napon már bosszúsan és 
szemrehányóan nézett le a színpad: ól Gasionra.

Igen, szemrehányóan I Maga se tudta 
miért? Hiszen váltig erősitgette magában a 
gondolatot, hogy nincs mit a kapitány sze­
mére vetnie 1 Balgaság, merő balgaság I De 
fcezélyezetten, kényelmetlenül érezte magát 
ás egyszer-másszor majdhogy el nem vesz­
tette önuralmat, látván, hogy az a két szem­
pár a nézőtérről milyen éles figyelemmel 
kőveti.

Folytatjuk.
' ' ' 1 ‘ * ~ y f . . . - t ^

A szerkesztésért felelős : a laptulajdeios.
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Gutori Földes Kelemen aradi 
gyógy szökésié által készített

E

Margit

Margit

UtdRölS-S“.«»
legjobb arekenőos, 3-1 nap alatt ifjitja és 

szépíti az arcot.
eíyedüli sztl zepi°> míiyfoitok, 

“ CIUC pattanások bSratka (Mitesser) lán­
cok, kiütések ellen.

Frómp Páratlan szer bőrpattanások, 
VI vlllv wimmeiiik, arc- és kézvörosodes, 

napbarnitás ejlen
'-CrPDIA bámulatos halasa abban rejlik, 
’ vl GUle hogy bőrre kenve, ez rögtön fel­

veszi és ez okozza azon csodás átalakulást, 
hogy egy szeplővel, vagy májfoltokkal fedett arc 
2 — 3 nap alatt fehérré lesz,

tSírPüit FrPniA teUese11 ártalmatlan, nem zsíros, 
niaiglt-VlCUIÖ az arc uem lesz fényes, azért

nappal is használható.
A Földes-féle Margit-Créme ára: nagy 
tégely 2 kor, kis tégely I kor. — Margit 
powder fehér, rózsa; v. oréme színben 
l‘20 kor. Margit-szappan darabja 70 f. 
— Csakis akkor valódi, ha minden egyes 
doboz

gutori Földes Kelemen gyógyszBrísz M
felirattal és oimerrel van ellátva. Után­

zatoktól óvakodjunk I
Főraktár Debrecenben i Baláss Ödön, Jósa 
és Jóna drog. Knbek Sándor, Mihalovics Jenő, Maet- 
ner Alfréd, Tólh Béla, Barócz Zsigmond [Hajdúszo­
boszló] Brcsey Gábor gyógyzzeréez Heydnbösaőrmény.
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EBMhrioh és Térsa
motorgyári fióktól

I BudaPMt, VI, Váoi-kSrut 58/00

„Húzott drótszállal, 

kb. 75"A áram mey paritás

7 5rhotelier í
Majyar

SifiiRCits «* Se fa ük, ke Hl “ Silüuek

Budapest, VI. Teréz-körut 30 “
Kapható $

Molnár Testvérek-mól
DEBRECZE Egyház-tér 2.

ÁfRTLra 27

Eladó
úri lak és üres telek*
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő­
épület eladó a Vénkertben. — Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

B

OKÉRT szállói
BUDAPEST,

VI!., 5Faákáozy=ut 42. szám.
teljesen újonnan berendeaett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világitó«, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb,

Kávéház a házban.
Szives jpártfogást kér a Hilajdéooe

Vezető: Schloethaar Ferenc.

CSÁSZÁRFURDŐ.
BUDAPESTEN.

lyárt él téli gyógyhely, a magyar irgai- 
eas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévviei 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein * iszapfürdők, isis® borogatások, «Mó­
dik, ki ön hölgyek éx urak részére. Török,- 
kő- ás lüárványfürdők; hőleg-. szénsavas- és 
aklanic: vízfürdők. — A fürdik kitűnő ered. 
uaénnye haxxná..útnak főleg csu&>sbáatalmak- 
hAI és idegbajok ellen. — Ivó-kura a lég*ő_ 
seervek hurntos eseteiben s altceti pangásokéi. 
300 kényelmes lakószoba. Szolid kezeié, 
frúóayos árak. — Gyógy- és xenedii niaee 
Prespekkist ingyen és bérmentve küld.

az IflAfijetóeág.

Zongorák, pianlnák
elsőrendnek, njak: 700—2000 ko­
ronáig ; angol mecháníkáynl, kereszt- 
hnrosak, hárfapedállal. Átjátszottak:
300, 400, 500, 600, 700 korócáig
aw vásárolhatók és cserélhetők, w

ócska zongorákat és nianinókat átterelek 
újakra. Mindenfele átalakításokat, Javításo­
kat, hangolásokat jótállással vállalok. 
BMC. k* W spjßi zongorakószitő

BUDA PEST. Fióküzlet: Kálvin-tér 6.
Pőüzldt :

Szereosen-u. 33. az „Opera“ kőzetében

Névjegyek
í óra alatt készülnek Eorovitz Zsigmont 

nyomdájában Darabos utcza 7.

ISI]



FhlleepfifÉs! 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

swves tudomására hozni, hogy a volt Telegdy. 
{éle jelenleg i

(a vasui'&al SEcmben)
megnyílt, és azon kellemes helyzetben j 
vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését 
kérem.

Tisztelettel
Kábái József '

fiirdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u 70 fill. | 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő héttőn, péntek« egész j 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szóra- i 

baton egész nap és szerdán ti. e. j
Füzeijeg^ ára 7« korona,

tartalmaz 10 darab gőzfíirdőjegyeí, érvényes I 
dcdelőtt é« délutánra.

EREDETI BENZ
CSÉPLŐKÉSZLETEK

BENZIN- * 
LOKOMOBIL

ÁLLÓ ÉS FEKVŐ RENDSZERŰ. TEL­
JES jótállással, kedvező fize­
tési FELTÉTELEK. ÁRJEQVZ. INGYEN

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL- 
ÉS MOTORGYÁR RÉSZV-TÁRS.

BUDAPEST, KÖZPONT V„ DOROTTYA.
4. UTCA S. TELEFON I 166-76 ÉS 26-64.

Bgy okos fej

elsajátítja azon vtvnranyoka», melyekkel
a uprzerkémia a háziasszonyt meg 
V ajándékozta.

Dr. Oetkor sütőpora á 2. f. élesztő 
pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Sr. Oetker vanilincnkra á 12 {. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-esőnek felel meg.

Kimeri használati utasítás minden 
csonton. Kapható minden élelmi­
szer tíz leiben, valamint drogériába#. 
Vények ingyeS.
Dr. GSTHtEB, Baden-Wi«.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Stáb. 

Osztálysorsjáték (XXXI1. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusitás végett kiadattak. — 
A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy- Kir- Szab.
Harminczkettedik Sorsjáték

Sorsolási terve.
ilO.OOO sorsieqy, 55,000 nyeremény.

EI-6 osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét 12 korona Betét 20 korona Betét 32 korona

Huzís: 1913. máj. 21. és 23. Húzás: 1913. jun. 18. és 19. Húzás: 1913.juh 15. 16. és 17

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000
5 á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000

30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
100 i 100 10000 110 á 300 33000 120 á 500 60000

3500 á 40 13000 4350 á 80 348000 4850 á 130 630500

3500 nyer. K 263,000 4500 nyer. K 528,000 5000 nyer. K 916,500

■egyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona Bett 32 korona

Húzás: 1913. augusztus 12., 13. és 14. Húzás: 1913. szeptember 3. és 4.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 20000 16000 8 á 2000 16< >00

10 á 100 10009 10 á 10000 10000
12 á 500 60000 120 á 500 60000

4850 á 170 823500 3850 á 200 770000

5000 nyer. k”.120,500 A- nyer. K 1.076,000

Hatodik osztály
Bett 24 korona

Húzás: 1913. szeptember 24-tól október 22-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetbe

1.000,000 E9:„:„ir
1 Jutalom kor. 600000 600000

<8 1 nyeremény
4 400000 400000

C'O cn 1
a

Á
á
£

2000U0 200000
O 1 100000 100000
P «5
o E 1 80000 80000
5 « 1 60000 60000
>->"- 
C C3 1 á 50000 50000

x<l>

E.5L 1 á
x 40000 40000

»5 2 a 30000 60000
S _j-
O
<o iz

2
4

á
á 25000

20000
50000
80000

S 2 5 á 15000 75000
« ■= 25 á 10000 250000

50 á 5000 250000
E< 405 á 2000 810000

706 á 1000 760000
1140 á 500 570000

30600 á 200 6.120,000
33,000 nyer. és jut. K 10.555,000

Az I osztály húzása 1983 május hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar* királyi Lottójőiredéki Igaz­
gatóság mint áElami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenltében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. -orsjegyek a

SoTrtfpTÄ ,rUSM6iná' kaPhat6k «.a,,- Kir. Si:ab. iga.gat6.6ga.
Totnau. Mazay.
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,pró hirdetések.

levélbélyegefcbsn is lehet az apró 
hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosí­
tóét a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy prőbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Kiadó nyári lakás.2 szoba, 
veranda, és mellékhelyi, 
ságekkel a IVénkertben 
kiadó. Bővebbet a kiadóban

PénztárnoknSnek vagy iro­
dába gépirónének ajánlkozik 
ügyes fiatal leány. Cim a kiadóban.

Elsőrendű huspiaczczai rendel­
kező nagy vidéki városban leg­
modernebben teljesen berende­
zett szalámigyár, villamos és 
gázerőre hűtőkészülékkel, az 
tizemhez szükséges gépekkel és 
berendezésekkel gyár épülettel 
együtt eladó, esetleg bérbeadandó. 
Szives ajánlatok „Előnyös" jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro-
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

TELJES ELLÁTÁST keresek, kü-
lönszobáv’l, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényikről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiadóba.

gzliács aczélfürdő.
II Fcisó-wiagyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó ívóforrás heis6 használatra
Idény máius hó 15-tŐI szeptember hó 31-iv.
Felülmúlhatatlan verszegenyseg, sapkór, női
bajok, hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen 
álszenvedfti betegség és erőss munkásság 

-után. Mint fűrdőorvos Dr. Nádosy áa hiv 
fürdőorvos működik. Utazás Béc bői o óra 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonali őzt 
falragaszok minden nagyobb vasúti Momásot 
ki vannak függesztve. Kimerítő fetvilágosiiba 
és prospektust, utazás • aiamin* ia!;? •-^árhred- 
vezményről az elő és uícidénvheti .ub, ad a 
rürdoiguzga őség, Szliácsou (ZólyoM-tsegyc ■)

&EIDUTZ-FOR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-lé’e SKIDUT24-POROK tartós gyógyhaüúa 
legmakacsabb GYOMOR- cs ALTBST-BÁNTALMAK, 

gvomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántaloin, 
VÉRTOLI E AS, "aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellep, e jeles háziszemek évtizedek óla 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona, 
i Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

, Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
1 falában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb
I háziszer a
*

! ■ HOLLANDI 5

Egy tüvey 40 fillér1„

r MO.U-PE LE

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol^ 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-íéle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedürzsölésisze1 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

MOLL'S
rif.rebMimwä

F
Kapható :

M ih a I o v it 0
Igytinyszertárábaii

1® 1® ír* <& «e ae

p
U

Egv ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

fijoll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet i 
gyennek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért I 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek szamara, j
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-1 

jegy gyei ven ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL R. gyógyszerész, j
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9 i
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett * 
teljes.tetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. '■ 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kénv {

f I

kegyi eröTirlHlí. emt*#-«*« w
‘IMdUatn —ét sHMaki t0tmr4m, y— «■ »-»—», l
fstpxmt*. rm»%< !•—W*, Mi m Uh—r— «—*- '
tat’ ette»««, ne—eerweilt. Tej# —•»ániiteiL M—MH—MahM oTTíiitstfcéj, _nSá «S—i—ataA*. ILtavr”'»««*. Ltanoktostet évaX. — ZAieeytem űáewfW :
WM»; 1. (Kaaé mmk ce f—m»li— 1.  _____

IHiqi ■> A —tatATi—hí «.je Iwui

M. A

MA^debur^ - öviek«
. (ttgrarormAgi Hőpviselakti 
Budapest, V.# Báthory-trtexa 18

8cab&d. fölhevített göxA
ECKOMOBILOR
ffolt eredeti »zerKezete 10-600 listfllg 
BArmely gyártelep legelönyöeebb

A Széchenyit, végén
500 QTm.F-

íyiíva retketm' ------ ■ yuYö
y »i.i.uott norovitz Z igniönd" könyvnyomdája

8 órátOt
Xí ; 1 J utc

az asperni ütközeíber
1809. évben

nagyságú művészi kőnkéi
Artúr iparművész-tanár terve 

szerint festette:
Borzássy Béla festőművész.

E<en művészi értékkel biró kórképet Dák 
fQczenben a msi naptól kezdve néhán; 
napon át a Széchényi-utca végéi 
erre a czélra épült sálorpavitlonban mu 
tatjuk be, okvetlen tekintse meg, e mü 
vészi alkotást, mert ilyen gyönyört 
látványosságot, nagyon ritkán lehet látni

Belépődíj 1 korona, diák. katona és 
gyermekjegy 50 fillér.

K-jdvflzrnényes jegyek előre válthntők An-
;bi J Lset kvjri vk e-keLÍ«.-9übe.i Szent*

l vlllanyvilágjtásjneHett.
: 1 lyp<'«r,ipn sz dő . pűí szedve.

ISII


